

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 21 szám,

Csütörtök

Debrecen, 1939. január 26

Barcelona eleste órák kérdése

A hivatalos hadijelentés szerint a katalán harcra folytatódott az előrenyomulás.

A felkelő csapatok 24 kilométerre közelítették meg Barcelonát.

A katalán harcra a hétfői nap folyamán összesen 1152 foglyot ejtettek a nemzeti csapatok.

Az estramadurái harcra Higuera környékén visszaverték a köztársasági csapatokat, amelyek súlyos veszteségeket szenvedtek. Bujat környékén az ellentámadás során visszaszorították az ellenséget, és 150 foglyot ejtettek. Nemzeti csapatok bombázták Valencia katonai célpontjait valamint Barcelonát. Három ellenséges repülőgépet lelőttek.

A köztársasági hadijelentés beismerte a nemzetiek előrenyomulását a katalán harcra és beszámolt arról, hogy a harcra több szakaszán sikerült az ellenség támadásait visszaverni.

A francia haditudósítók jelentése szerint Barcelonában Martinez Barrio elnöke alatt védelmi junta fogak megalakítani. Miaya tábornok legközelebb Madridból Barcelonába utazik, hogy átvegye az ellenállás irányítását. A köztársasági kormány nagy reményeket fűz Miaya tábornok érkezéséhez.

Barcelonában remélik, hogy sikerül átesoportositania a köztársasági Spanyolország utolsó erőt. Barcelonában a helyzet igen súlyos. Az Oeuvre szerint 24 óra leforgása alatt 120 000 menekült érkezett a városba. A lakosság három nap óta nagy hiányt lát kenyérben.

A város élelmezési ellátása fenn akadt.

A város belterületén a lakosság lövészárkokat ás és megerősített állásokat épít. Nemzeti repülőgépek bombázták a kikötőben több angol hajót megrongáltak.

A Matin értesülése szerint a szovjet kormány elrendelte, hogy a katalóniai vörös hadseregben szolgáló 850 tiszt azonnal hagyja el a pyreneusi félszigetet. A spanyol szovjet nagykövetség levéltára és iratai már megérkeztek Moszkvába.

A navarrai hadosztály kedden Igualaba és Sabadell városok között tíz kilométerrel nyomult előre és átlépte a Liobregat folyót, mely fontos szakasza volt Barcelona előtt a köztársaságiak védővonalának.

A hadosztály más csapatrészei elérték a partmentén a Cardones folyót.

Yague tábornok marokkói csapatai a partmentén előrenyomulva elfoglalták a Barcelonától tizenkét kilométerre fekvő Gava helységet.

Innen a nemzeti spanyol haderők uralkodnak a prat de llobregat rapülőtéren.

Az északi szakaszon a nemzetiek tuljutottak a Montserat hegyre és elérték a Barcelona előtti síkságot.

Barcelona légibombázása ismét megkezdődött.

A barcelonai angol állampolgárokat az angol követség és konzulátus felhívta, hogy a lehető leg hamarabb hagyják el várost. A Greyhound torpedónaszád s a Devonshire cirkáló Barcelonától húsz mérföldre tartózkodnak, készen állnak, hogy a város kikötőjébe befussanak és fedélzetükre vegyék az angol követség huszfényi személyzetét, valamint a Barcelonában élő kétszáz angol állampolgárt. A Daily Telegraph értesülése szerint a torpedónaszád és a cirkáló szerdán érkezik a barcelonai kikötőbe.

A francia sajtó érdeklődésének középpontjában továbbra is a spanyol kérdés áll. Az ellenzéki sajtó újabb rohamot intéz a semlegeségi politika ellen és sürgeti a határozat megszüntetését.

A sajtóban feltűnést keltett a félhivatalos Temps bétói cikke amely célzást tett arra, hogy Franciaország részéről szükség esetén biztosítésként megszállhatják Spanyolország egyes stratégiai pontjait.

A Jour felveti a kérdést, vajjon a Temps Minorca vagy Spanyol-Marokko megszállására gondolt-e? A lap egyébként sajnálkozással veszi tudomásul a Temps cikkét. Vajjon, kérde a Jour, a kormány ilyen módon akar elégtételt szolgáltatni a szélsőbaloldali egyezménynek és oélja az volt, hogy többséget biztosítson magának a képviselőházban? Ez főleg volt, a kormány többsége biztosítva van anélkül is, hogy Daladier engedelményeket tenne a szélsőbaloldaldalnak.

A Populaire a maga részéről meglepetéssel, de egyuttal örömmel veszi tudomásul a Temps hét fői cikkét.

Bonnet külügyminiszter hétfőn este hosszabb megbeszélést folytatott a párizsi német nagykövettel.

Az Epoque jelentése szerint a megbeszéléseken a spanyolországi eseményeket, a földközi tengeri feszültséget és az olasz követelések kérdését tárgyalták meg. Bonnet közölte a német nagykövettel hogy Franciaország nem szándékozik közbelépni a spanyol ügyben

A vagongyári halálos szerencsétlenség részletei

A tegnap vagongyári halálos szerencsétlenségnek derített a rendőrség. Dr. Csige Sándor kapitány és Szücs Jenő detektív tegnap egész nap folytatták a szemtanúk kihallgatását és ezeknek összességéből rekonstruálódott az egész szerencsétlenség lefolyása.

A vallomásokból kiderült, hogy a végzetes gözkalapács mellett három munkás, Juhász András tüzi kovács, Sándor Elek kovács és Muhita Zoltán segédmunkás volt. A gözkalapács fogantyuját Varga János gözkalapácsmester kezelte.

A szerencsétlenség alkalmával a munkások éppen egy nyomlemez anyagot kalapáltak és a kalapácskezelő Varga felemelve a kalapácsot várta a jelt, hogy újra lesujthasson az anyagra.

A kalapácsnak ebben a nyugalmi állapotában is van egy kis mozgása és ezt a gép közelében dolgozó munkások igen jól tudták. Juhász többször is figyelmeztette erre Muhitát, aki még mindössze hat hónapja dolgozott a műhelyben.

Muhita azonban többször is elfeledkezett magáról és a kalapács alá hajolt. Eddig csak a véletlenül múlt, hogy nem történt semmi baj. A tegnapi napon Muhita ismét vigyázatlanul a kalapács alá ha-

jolt és a megmozduló nyolc mászás pöröly lecsapott a szerencsétlen ember fejére. A rövid de rettenetes erejű csapás Muhita fejének bal felső részét valóságos lemetsezte és az ájultan lezuhanó embernek orrán-száján dőlt a vér a műhely padlójára.

Társai rögtön segítségére siettek

.....

Vita a francia Házban

A francia képviselőház kedden tovább folytatta a külpolitikai vitát. Huszonhét képviselő jelentkezett szólásra és az interpellálóknak legnagyobb része a spanyolországi helyzetről és a földközi tengeri kérdéstről beszélt.

A vita során Daladier miniszterelnök és Bonnet külügyminiszter is felszólalt. Mindketten a spanyol kérdésben továbbra is a benemavakozás álláspontját hangoztatták.

Szavazásra csak csütörtökön kerül sor. Kormánykörökben biznak abban, hogy Daladier körül az egyhetes külügyi vita után jelentékeny többség fog kialakulni. Valószínűnek tartják, hogy a beavatkozás ellen erős többség lesz a kormányynak azt a javaslatát pedig, hogy ünnepélyes formában nyilvánítsák sérthetetlennek a francia gyarmatbirodalmat, egyhangulag fogják megszavazni,

de ott már semmi sem használt, a szerencsétlen ember kevésbé a mentőautóba tétele után, anélkül hogy eszméletét visszanyerte volna meghalt.

A rendőrség a vizsgálatot befejezte és az iratokat, jegyzőkönyveket még a mai napon átküldi az ügyészségnek.

.....

Betörés egy Hatvan uccai korcsmában

Herfeld Miklós Hatvan ucca 10 szám alatt lakó korcsmáros jelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán üzlethelyiségének udvari ajtaját alkulesal felnyitotta és a korcsmában lévő automata biliárdasztalt feltörve, annak pénzkazettájából 23 pengő 60 fillért magával vitt.

A betörő tovább kutatott pénz után, de azt már nem találva az italműveket dezmálta meg, melyből körülbelül 20 pengő áru likórt elvitt.

A betörést reggel 6 órakor a nyitás alkalmával vették észre és azonnal értesítették a rendőrséget, mely megindította a nyomozást.



Az olasz király és császár elfogadta Mattiolf lemondását a királyi ház miniszteri tisztéről. Utóda Acquarone gróf szenátor lett.

Az angol kormány különadót vezet be a vagyoni háborús veszély esetén való biztosítására szolgáló alap létesítésére. Az alap létesítésére százmillió sterlinget irányoztak elő, amely a jövedelmi adó két shillinggel való felemelését vonná maga után.

Ciano gróf külügyminiszter Belgradoól jövet hétfőn éjszaka megérkezett Rómába. A külügyminisztert Alfieri miniszter, a belügyi államtitkár, Villani Frigyes báró római magyar követ és több más előkelőség fogadta.

Kedden Bécsben szlovák-német tanácskozás volt a kis határforgalomról.

A lengyel képviselőház megszavazta azt a törvényjavaslatot, amely az 1938 július 1-én megkötött lengyel-német gazdasági egyezmény becikkelyezéséről szól.

Párizsban egy ismeretlen tolvajnak sikerült behatolnia a katolikus teológia igazgatójának irodájába, ahol a páncaálszekrényből egymillió kétszázötvenezer frankot vitt el.

Rio de Janeiró közelében két katonai repülőgépet összeütöztetett és mindkettő lezuhant. A repülőszerecséttlenségnek négy halálos áldozata van.

Jeruzsálem óvárosában beonfalakkal választják el egymástól a zsidó és az arab negyedet.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága az Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet tulajdonát képező Hangyás utca 11 szám alatti ingatlant szabadkézből eladja, ugyancsak az Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet tulajdonát képező Mikepércsi ut 21 szám alatti ingatlant is szabad kézből eladja.

Ha hirdetőinknél vásárolj Lapunkat támogattja

VIGSZINHAZ MOZGO

Szívet-lelket gyönyörködtető, izig-vérig magyar film:

Gyimesi vadvirág

Székely történet.

Főszereplők:

Tolnai Klári — Mály Gerő, Timár József — Greguss, Ölvedi Zsóka — Gózon Gyula, dr. Hosszu Zoltán.

Hangulat! — Vidámság!

Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

Sulyos szerencsétlenség a nagyhidon

Kedden délután Gál András 34 éves burgonyakereskedő, Mikepércsi ut 21 sz alatti lakos Varga Gábor Külsővásártéren lévő vendéglőjében borozgatott Lisztes Gábor hajdusámsoni fuvarossal, utána felültek Lisztes Gábor burgonyával megrakott szekere és elindultak a Mikepércsi ut felé.

Amikor a Nagyhidhoz értek Gál András meg akarta fogni a gyepelöt, hogy ő hajtsa a lovakat, de

Lisztes nem akarta engedni és egy kicsit meglökte.

Gál elvesztette egyensúlyát, leest a kövekre és a burgonyával megrakott szekér kerekere keresztülment ballábán. Azonnal értesítették a mentőket, akik Gál Andrást elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára. A szerencsétlen ember bal alláb-szárcsonja eltört. A törött lábat gipszbe tették.

Az Olasz Kultúrintézetben kultúrelőadásokat tartanak

Mint ismeretes, minden hétfőn és csütörtökön este 7 órai kezdettel kultúrelőadást rendez az Olasz Kultur Intézet, Hatvan u 2 sz. alatti helyiségében. A csütörtök esti konferencián folytatódik a már megkezdett előadásorozat „Fajvédelem Olaszországban” címmel. A február hó elsején kezdődő második félővre a felvételek már folynak. Beirási díj kétpengő, egyéb költség nincsen. Ennek ellenében joga van a beiratkozott tagnak az órákon, előadásokon és a márciusban és áprilisban rendezendő

nagyszabású hangversenyeken való részvételre. Február elsején kezdődő új tanfolyam időbeosztása a következő.

Szerda, csütörtök, szombat este 6-7 óráig. Az olasz nyelvben már gyakorolt hallgatóknak az eddigi órabeosztásuk marad, ezenkívül kilátásban van vele külön fordítási kereskedelmi levelezési óra is, amely kellő számu jelentkezés esetén szerdán és szombaton 5-6 óráig tartanak meg. Hatvan ucca 2. — Telefon 12 04.

Gyilkol a hideg Amerikában

A hideghullám továbbra is nagy pusztításokat okoz. Az Atlanti Óceánon teherhajó küzd a vihar ellen és segélyjeleket adott le. Az Anglia felől érkező hajókat sűrű jég-

réteg fedi. A hegyvidéken hógörgeteg temetett be több embert. Az áldozatok számát még nem tudják pontosan. A szél sebessége óránként 190 kilométer.

Kassán megkezdzi működését a postaigazgatóság

A felszabadult területen levő összes postahivatalok és szervek postaigazgatását, mint elsőfokú hatóság, ezideig a Budapesten működő „Felszabadult területek m. kir. postaigazgatósága” látja el. A m. kir. kereskedelmi és közlekedési miniszter ennek a postaigazgató-

ságnak egyidejű megszüntetésével hasonló jog- és hatáskörrel Kassán kinevezett m. kir. postaigazgatóságot, mint elsőfokú postai hatóságot. A kassai postaigazgatóság működését 1939. évi február 1-én kezdi meg.

Csendőrruhába raboltak

A bánási Knéz községben eszen dőrruhába öltözött fegyveres banditák hatoltak be éjnek idején Bar ki Péter a Varjasi Kereskedelmi Bank fiókjárat vezetőinek házába és a fiókjárat páncaálszekrényét kifosztották.

Közel ötevenezer lejt vittek magukkal. Barkit a rablók az ágyhoz kötötték, nehogy munkájukban zavarja őket.

A rablást csak reggel fedezték fel s megindították a nyomozást.

Kötelező katonai szolgálatot vezetnek be Angliába

Chamberlainnek az önkéntes nemzeti szolgálat ügyében hétfőn este mondott beszédét az angol lapok különbözőképpen ítélik meg. A konzervatív lapok általános-ságban elégtelennek tartják a terv-

bevett intézkedést és visszautasítják azt az állást, hogy a kötelező katonai szolgálat ellenkező a demokratikus elvekkel. A szabad- elvű lapok fenntartás nélkül helyeslik a beszédet, míg a munkás-

párti sajtó hallgatásba burkolódik.

A Daily Mail szerint a nemzeti erőfeszítésnek nem kellene ez önkéntes szolgálatra szorítkoznia.

Szükség van arra is, hogy a nemzetvédelmi minisztériumok vezetői annyi beszéd után tettekre határozták el magukat.

A Daily Express az általános hadkötelezettség behozatalát sürgeti.

A liberális News Chronicle rámutat arra, hogy miután az önkéntesi intézmény összeforrt az angol nemzettel, ki kell azt előbb próbálni a nemzetvédelem minden ágában. Ha azután bebizonyul elég telensége, bizonyára mindenki hozzá fog járulni az általános hadkötelezettséghez.

Tanyai tantermeket építenek

A város költségvetésében három tanyai iskola kibővítésére 32 ezer pengő költséget irányoztak elő. A műszaki tanácsnok a keddi polgár mesteri értekezleten bemutatta a három új tanterem tervét s a polgármester megadta az utasítást a pályázat kiírására. A pályázatok beérkezése után nyomban vállalatba adják az építési munkálatokat úgy, hogy márciusban meg is kezdhetik az építkezést.

Segélyegyesületi ülés

A debreceni ref. tanítók segélyegyesülete február 2-án, csütörtökön délután fél 4 órakor az egyház tanácsstermében tartja évi közgyűlését, melyre az igen tisztelt tagokat is szeretettel meghívja az Elnökség.

Műsoros est

A MANSz homokkerti csoportja január 29-én vasárnap este fél hat órakor a homokkerti olvasó egylet nagytermében kitűnő szereplők közreműködésével műsoros estélyt rendez.

Vitadélután

Az Ady Társaság vitadélutánja szerdán délután 5 órakor lesz a Kereskedő Társulat dísztermében. Vitarendező Asztalos Dezső, előadók: Benyovszky Pál, Kiss István és Gulyás Gábor. Belőptidij még műsor-megváltás című színes.

Előadás

A Tisza István Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam csütörtöki előadásán a német közgazdasági élet a 3. birodalomban címen tart előadást dr Héger Flóris felső kereskedelmi iskolai tanár január 26-án, csütörtökön este a 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József ut 8. sz.) Belőptidij nincsen. Ruhatár van.

Japán és Kína között békebizottság közvetít

A kínai vezető politikusok és a japán politikusok valamint katonatisztek közt az utóbbi hetekben lefolyt tárgyalások eredményekre vezettek.

Vu Peifu tábornagy elvállalta az új „békebizottság“ elnöki tisztét s egyúttal átveszi a „nemzeti segélybizottság“ vezetését is. Jól értesült körökben az a nézet alakult ki, hogy ezek az események bevezetői Vu Peifunak az új központi kínai köztársaság elnökévé való választásához.

A Domei-iroda közleményéből kitűnik, Japán más államokkal szemben is változatlanul kitart

célja. Kelet-Ázsia új rendezése mellett. A közlemény kifejti, hogy Amerika, Anglia és Szovjetország megőrzési intézkedéseket csak meghosszabbítaná a háborút. Ez esetben nem lehetne szó arról, hogy Kínában más államok jogai és érdekei biztosítják.

A képviselőház hétfői ülésén a tengerészeti miniszter megismételte a japán kormányhoz azt az álláspontját, hogy a japán hajóhad fenntartja az uralmat a Csendes óceán nyugati részében. A miniszter kijelentését a parlament élénk helyesléssel fogadta.

Felhívás

a folyó évre szóló általános kereseti, valamint a jövedelem és vagyonadó bevallások beadására.

2. Nem tartoznak jövedelem és vagyonadó bevallást adni:

a) azok, akiknek a jogerősen megállapított múltévi jövedelemadó alapja a 10,000 pengő, vagyonadó alapja pedig a 200,000 pengő el nem érte;

b) azok, akiknek a múlt évben összes adómentes jövedelmük volt adóköteles jövedelmük azonban nem volt;

c) azok, akiknek a múlt évben összes adóköteles és adómentes jövedelmük együttesen az 1000 pengő, illetőleg a múltévi decem ber hó 31-én adóköteles vagyontárgyuk értéke az 5000 pengő nem haladta meg, vagy ha a jövedelmük meg is haladta az 1000 pengőt, de ebből az adóköteles jövedelem a 600 pengőt nemhaladta meg;

d) azok a közszolgálatban állók, akiknek a múltévi közszolgálati illetményükön kívül más jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedelmük volt is, de ez a jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg;

e) azok az egyházi javadalmazások és magánszolgálatban alkalmazottak, akiknek a múlt évi szolgálati járandóságuk a 3600 pengőt nem haladta meg és ezenkívül más jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedelmük is volt, ez a jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg;

f) azok, akiknek jövedelemadó alá eső jövedelmük a múlt évben nem volt és az összes adóköteles vagyontuk értéke a múltévi decem ber hó 31-én 25,000 pengőt nem haladta meg.

III.

A bevallás beadásának helye és

módja:

1. Általános kereseti adó bevallást a községi előljárósnál (város adóhivatalnál, kerületi adószámviteli osztálynál) kell beadni és pedig:

a) annál, melynek területén az adózó a helyhez kötött foglalkozást folytatja. Helyhez kötött foglalkozás az, mely üzleti teleppel kapcsolatos. Ilyen üzlettelep például az üzlethelyiség, a raktár, a műhely, az elárusító iroda, az ügyvédi iroda, az orvosi rendelő stb.;

b) akiknek több helyen van üzlete (fióküzlete), az minden egyes üzletről (fióküzletről) külön-külön bevallást tartozik adni;

c) a helyhez nem kötött foglalkozásról ott kell bevallást adni, ahol az adózó állandóan lakik, ha pedig több állandó lakhelye van, akkor ott kell a bevallást adni, ahol a jövedelemadóra vonatkozó bevallás beadandó;

d) a bányákról abban a községben (városban) kell a bevallást beadni, amelyben a bányavállalat, vagy üzem fekszik, illetőleg ahol folytatattatik. Ha a bányauzlet több község területén fekszik, a bevallást abban a községben (városban) kell beadni, amelyben a bányamű külszinberendezésének főrésze fekszik;

e) az építési és közlekedési vállalatokról a vállalat székhelyén kell a bevallást beadni. A vállalat székhelye alatt annak a központi irodáját, ilyenek hiányában pedig a vállalkozó lakóhelyét kell érteni.

(Folytatása következik)

Ágy- és fehérnemű vásznak, színes és fehér damasztok. Kávés és ebédülő készletek nagy választékban. Megbízható minőségben, szolid árakban **PETRIKNÉL** Szent Anna ú. 5.

Rendőrségi előléptetések

A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Öry István debreceni rendőrkapitánynak a rendőrtanácsosi címet. Vitéz Boskó Mihály rendőrfőfelügyelőnek a VII. fiz. oszt. jellegét. Sándor István debreceni rendőrfőfelügyelőnek a IX. fiz. oszt. jellegét adományozta.

Beoltják a kutyákat

A M. kir. Földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben az ebeknek veszélyes elleni kötelező védőoltása tárgyában kiadott radelet hatályát kiterjeszti többek között Bihar, Hajdúvármegye és Debrecen város területére is.

SZÍNHÁZ ZENE-MOZI

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 25-én, szerdén este: „Utolsó tánc“.
Január 26-án csütörtökön este: „Viktória“.
Január 27-én, pénteken este: „Francia szobalány“.
Január 28-án, szombat délután: „Hatodik emelet“.
Január 28-án szombaton este: „Francia szobalány“.
Január 29-én, vasárnap délután: „Egy bolond százat csinál“.
Január 29-én, vasárnap este: „Viktória“.
Január 30-án, hétfőn este: „Francia szobalány“.
Január 31-én, kedden este: „Francia szobalány“.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „Alföld“-et

ANAKÖNYV HIREK

Eljegyzés: Takács Lajos fm. — Papp Piroska, Szőke József fm. — Horvát Erzsébet, Bakóczy Mihály gazd. — Kozák Katalin.

Házasság: Kovács János fm. — Belenyési Erzsébet, dr. Dobó Árpád egyetemi tanársegéd — Spitzkó Magdolna, Pokorágyi Béla vagongvári munkás — Fekete Irén.

Születések: Hajdu Mihály gazd. fia István. Fenyő Imre honvéd őrmester leány Sára, Szilágyi István kocsis fia István, Zómbor Sándor szabó leány Adél, Pósa Ambrus npsz leány Juliánna, Szabó Ferenc urasági inas fia Ferenc Kovács József gazdálkodó fia József, Radványi Imre npsz fia István, Pasai János npsz leány Juliánna.

GYÁSZ ROVAT

Halálozás: Suhajda Péter ref 89 éves Dévai u 47, László András ref 68 éves Szikszai u 11. Sas Irén ref 6 hónapos Pesti u 1. Fiák Ferenoné ref 69 éves Király Ferenc u 52, Spáda Gyula r kat 53 éves Simonyi ut 14, Tóth Mária g kat 5 éves Irén u, 27, Hodosi Irén ref 10 éves Bagamér, Juhász Sándor g kat 40 éves Cserépes u 1, Kósa Lajos ref 80 éves Bezerédi u 32, Vanek Ferenoné ref 68 éves Kishegyesi ut 40.

Tulságosan vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorrra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Szén és Tüzifa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebb széntelepén [szerezhető be. Ugyanott a prima átválogási szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz. Telefon: 24-49

A „Hungária“ filmszínházban

Robert Montgomery és Virginia Bruce mulatságos házassági komédiája:

A lázadó férj

Előadások: 5, 7, 9 órákor.



Az olasz király és császár elfogadta Mattioli lemondását a királyi ház miniszteri tisztéről. Utóda Acquarone gróf szenátor lett.

Az angol kormány különadót vezet be a vagyonok háborus veszély esetén való biztosítására szolgáló alap létesítésére. Az alap létesítésére százmillió sterlinget irányoztak elő, amely a jövedelmi adó két shillinggel való felemelését vonná maga után.

Ciano gróf külügyminiszter Belgradból jövet hétfőn éjszaka megérkezett Rómába. A külügyminisztert Alfieri miniszter, a belügyi államtitkár, Villani Frigyes báró római magyar követ és több más előkelőség fogadta.

Kedden Bécsben szlovák-német tanácskozás volt a kis határforgalomról.

A lengyel képviselőház megszavazta azt a törvényjavaslatot, amely az 1938 július 1-én megkötött lengyel-német gazdasági egyezmény becikkelyezéséről szól.

Párizsban egy ismeretlen tolvajnak sikerült behatolnia a katolikus teológia igazgatójának irodájába, ahol a pánclészekrényből egymillió kétszázötvenezer frankot vitt el.

Rio de Janeiro közelében két katonai repülőgép összeütközött s mindkettő lezuhant. A repülőszerecséltenségnek négy halálos áldozata van.

Jeruzsálem óvárosában betonfalakkal választják el egymástól a zsidó és az arab negyedét.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet tulajdonát képező Hangyás utca 11 szám alatti ingatlant szabadkézből eladja, ugyancsak az Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet tulajdonát képező Mikepéresi ut 21 szám alatti ingatlant is szabad kézből eladja.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogattja

VIGSZINHAZ MOZGO

Szívvel-lelket gyönyörködtető, izig-vérig magyar film:

Gyimesi vadvirág

Székely történet. Főszereplők:

Tolnai Klári — Mály Gerő, Timár József — Greguss, Ólvedi Zsóka — Gózon Gyula, dr. Hosszu Zoltán.

Hengulat! — Vidámság! Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

Sulyos szerencsétlenség a nagyhidon

Kedden délután Gál András 34 éves burgonyakereskedő, Mikepéresi ut 21 sz alatti lakos Varga Gábor Külsővársartéren lévő vendéglőjében borozgatott Lisztes Gábor hajdusámsoni fuvarossal, utána felültek Lisztes Gábor burgonyával megrakott szekere és elindultak a Mikepéresi ut felé.

Amikor a Nagyhidhoz értek Gál András meg akarta fogni a gyepelőt, hogy ő hajtja a lovakat, de

Lisztes nem akarta engedni és egy kicsit meglökte.

Gál elvesztette egyensúlyát, leest a köveztetűre és a burgonyával megrakott szekér kereke keresztülment ballábán. Azonnal értesítették a mentőket, akik Gál Andrást elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára. A szerencsétlen ember bal alláb-szárcsonja eltört. A törött lábat gipszbe tették.

Az Olasz Kultúrintézetben kultúrelőadásokat tartanak

Mint ismeretes, minden hétfőn és csütörtökön este 7 órai kezdettel kultúrelőadást rendez az Olasz Kultur Intézet, Hatvan u 2 sz. 1. emeleti helyiségében. A csütörtök esti konferencián folytatódik a már megkezdett előadásorozat „Fajvédelem Olaszországban” címmel. A február hó elsején kezdődő második félévre a felvételek már folynak. Beirási díj kétpengő, egyéb költség nincsen. Ennek ellenében joga van a beiratkozott tagnak az órákon, előadásokon és a márciusban és áprilisban rendezendő

nagyszabású hangversenyeken való részvételre. Február elsején kezdődő új tanfolyam időbeosztása a következő.

Szerda, csütörtök, szombat este 6-7 óráig. Az olasz nyelvben már gyakorolt hallgatóknak az eddigi órabecsúzlásuk marad, ezenkívül kilátásban van vele külön fordítási kereskedelmi levelezési óra is, amely kellő számu jelentkezés esetén szerdán és szombaton 5-6 óráig tartanak meg. Hatvan ucca 2. — Telefon 12 04.

Gyilkol a hideg Amerikában

A hideghullám továbbra is nagy pusztításokat okoz. Az Atlanti Óceánon teherhajó küzd a vihar ellen és segélyjeleket adott le. Az Anglia felől érkező hajókat sűrű jég-

réteg fedi. A hegyvidéken hóöregteteg temetett be több embert. Az áldozatok számát még nem tudják pontosan. A szél sebessége óránként 190 kilométer.

Kassán megkezdzi működését a postaigazgatóság

A felszabadult területen levő összes postahivatalok és szervek postaigazgatását, mint elsőfoku hatóság, ezideig a Budapesten működő „Felszabadult területek m. kir. postaigazgatósága” látta el. A m. kir. kereskedelmi és közlekedési miniszter ennek a postaigazgató-

ságnak egyidejű megszüntetésével hasonló jog- és hatáskörrel Kassán kinevezett m. kir. postaigazgatóságot, mint elsőfoku postai hatóságot. A kassai postaigazgatóság működését 1939. évi február 1-én kezdi meg.

Csendőrruhába raboltak

A bánági Knéz községben esen dőrruhába öltözött fegyveres banditák hatoltak be éjnek idején Bar ki Péter a Varjasi Kereskedelmi Bank fiókjáébe vezetőinek házába és a fiókjáébe pánclészekrényét kifosztották.

Közel ötvenezer lejt vittek magukkal. Barkit a rablók az ágyhoz kötötték, nehogy munkájukban zavarja őket.

A rablást csak reggel fedezték fel s megindították a nyomozást.

Kötelező katonai szolgálatot vezetnek be Angliába

Chamberlainnek az önkéntes nemzeti szolgálat ügyében hétfőn este mondott beszédét az angol lapok különbözőképpen ítélik meg. A konzervatív lapok általános-ságban elégtelennek tartják a terv-

bevett intézkedést és visszautasítják azt az állást, hogy a kötelező katonai szolgálat ellenkezne a demokratikus elvekkel. A szabad-elmű lapok fenntartás nélkül helyeslik a beszédet, míg a munkás-

párti sajtó hallgatásba burkolódzik.

A Daily Mail szerint a nemzeti erőfeszítésnek nem kellene ez önkéntes szolgálatra szorítkoznia.

Szükség van arra is, hogy a nemzetvédelmi minisztériumok vezetői annyi beszéd után tettekre határozták el magukat.

A Daily Express az általános hadkötelezettség behozatalát sürgeti.

A liberális News Chronicle rámutat arra, hogy miután az önkéntesi intézmény összehozta az angol nemzettel, ki kell azt előbb próbálni a nemzetvédelem minden ágában. Ha azután bizonyul elég telensége, bizonyára mindenki hozzá fog járulni az általános hadkötelezettséghez.

Zanyai tantermeket építenek

A város költségvetésében három tanyai iskola kibővítésére 32 ezer pengő költséget irányoztak elő. A műszaki tanácsnok a keddi polgár mesteri értekezleten bemutatta a három új tanterem tervét s a polgármester megadta az utasítást a pályázat kiírására. A pályázatok beérkezése után nyomban vállalat ba adják az építési munkálatokat úgy, hogy márciusban meg is kezdhetik az építkezést.

Segélyegyesületi ülés

— A debreceni ref. tanítók segélyegyesülete február 2-án, csütörtökön délután fél 4 órakor az egyház tanácstermében tartja évi közgyűlést, melyre az igen tisztelt tagokat is szeretettel meghívja az Elnökség.

Műsoros est

A MANSz homokkerti csoportja január 29-én vasárnap este fél hat órakor a homokkerti olvasó egylet nagytermében kitűnő szereplők közreműködésével műsoros estélyt rendez.

Vitadélután

Az Ady Társaság vitadélutánja szerdán délután 5 órakor lesz a Kereskedő Társulat dísztermében. Vitarendező Asztalos Dezső, előadók: Benyovszky Pál, Kiss István és Gulácsy Gábor. Beléptidij még műsor-megváltás címén sincs.

Előadás

A Tisza István Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam csütörtöki előadásán a német közgazdasági élet a 3. birodalomban címen tart előadást dr. Héger Flóris felső kereskedelmi iskolai tanár január 26-án, csütörtökön este 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József ut 8. sz.) Beléptidij nincsen. Ruhátár van.

